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Az ellenzék veresége.

Brassó, decz. 20.

(Dsk.) A függetlenségi párt körül- 
belől úgy érezheti magát, mint Trans- 
válban — ha a harcztéri jelentéseknek 
egyátalán hinni lehet — a Buller tá
bornok vezérlete alatt álló angol had
osztály, a mely szétfutott, a melynek 
összes ütegei részben összeromboltat
tak, részben a diadalmasan harczoló 
burok zsákmányává lettek; holott az 
egész angol közvélemény Buller tá
bornokban látta a nemzeti dicsőség 
helyreállítására isteni végzés sz .í elhí
vott egyént.

Mert hiszen a kvótaharczot a füg- 
getlenségi hajdemákok éppen úgy el
vesztették, mint az angolok a trans- 
váli háborút. Itt is, mint ott is csupán 
a szókimondó, a rettenthetlen s meg- 
czáfolhatlan igazság ereje győzedelmes
kedett.

A szóharc sok, különösen követ
kezményeikben, esetleg sokkal sebzőb- 
bek, sokkal véresebbek szoktak lenni, 
mint a gyilkoló tűzben megvivottak, s 
a kiket csak nem vakít el a párt

szenvedélyek fáklyájának könnyen lob
banó fénye, s ki nem prüszköl ennek 
a fáklyának a füstjétől, nyilván belát
hatja, hogy a tisztességes parlamenti 
modorban vívott harcz, mint annyi 
másban, ebben a mást vitatott kér
désben a függetlenségi álláspont teljes 
visszaverésével végződött.

Két előre tolt hadállásból íntéz- 
tetett a megtámadott alaptételek vé
delme: Síéli Klímán fővezér fényes 
sikerű beszédével, s Horánszky Nándor 
meggyőző fejtegetésével.

Széli Kálmán beszéde épen oly 
kevéssé szorul kommentárra, mint a 
Horánszkyé, de nem tagadhatjuk meg 
magunktól az örvendetes feladatot# 
hogy azoknak ine&ze kiható jelentő
ségét bár körvonalozva taglaljuk.

Mert úgy kell felfogni a dolgot, 
hogy a függetlenségi eszme különben 
tiszteletre méltó bajnokainak az volt 
az utolsó vesztett csatája a kie
gyezés ellen. A kvóta jelentéktelen s 
teljes recompenzáczióval fedezett eme
lése pusztán csak egy keresett ürügy 
volt oly czélból, hogy annak kapcsán 
mégegyszer összemérjék fegyvereiket a

kiegyezés ügyében két ellenkező tá
borra oszlott fölfogások képviselői. A 
közös intézmények ellen való támadást 
azért is időszerűnek tartják épen most, 
mivel az 1867-ben alkotott dualisztikus 
szervezet működése az utóbbi időben az 
osztrák politikai zavarok miatt nagyon 
nehézkesnek ébresztette, a kötelékek 
lazítására irányzott vágyat, melyek 
előbb a hatvanhetes alkotások minden 
változtatása ellen a legerősebben til
takoztak. Ez a körülmény érthetővé 
teszi, hogy miért használja fel a füg
getlenségi párt a kvóta-tárgyalást az 
összes, közös intézmények ellen intézett 
hadjárat megindítására.

No de ebből, a zászló becsületéért 
vivott küzdelemből csak a teljes vere
ség és megfutás jutott ki a támadók
nak, mivel napnál világosabban bebi
zonyította Széli Kálmán a szabadelvű 
párt régi kipróbált bajnoka ; Horánszky 
Nácdor, a volt nemzeti párt oszlopos 
férfi a, hogy a közös intézmények alap
jai épen azokban az elvekben feküsz- 
nek, a miket csavaros utón privát hon* 
mentésül most a függetlenségi párt 
vall s ezzel alaposan kihúzták a gyé
kényt összes törekvéseik alól, a miket
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Levél a fővárosból.

Budapest, decz. 18.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárcsája. —

Kedves vidékiek! A mikor gyermekei
tekkel, a boldogságtól sugárzó arczczal ko- 
rülü'itek Jézuskának fáját, érezzétek maga
tokat boldogan, s elégedjetek meg azzal a 
mit az Isten adott! Ha nem is vagytok 
földi kincsekkel megrakottak, de legalább 
meg vagytok kímélve a rosztól, talán a bá
nattól is. Nem fáj úgy a szivetek, mint 
nekünk itt a fővárosban — látva a fekete 
nyomort a hófehér karácsony leple alatt. A 
ti látkörötök kicsi, tán nem terjed túl a 
kisváros, vagy a falu határán — nem lát
játok, de nem is sejtitek minő a cziíra nyo
morúság Budapesten.

Hogy Isten leküldötte már jóval ka
rácsony előtt hótakaróját a földre, ezzel is

kedveskedni akart a főváros nyomorgó, éhező 
szegényeinek. Több mint 250000 írtjába 
kerül a fővárosnak a hó. S ez jól van így. 
Meglesz a legszegényebbnek is télire a min
dennapi kenyere, mert a hókotrókat tisztes
ségesen fizetik. Mindnyájan örülünk, hogy 
több mint 20,000 embernek, szegény család
nak meghozta Jézuska ahavat, a kenyéradót!

S ha már a szegényekről, legszegé
nyebbekről gondoskodás történt, tegyük 
meg mi is azt, a mit nemcsak hazafiságunk, 
hanem józan eszünk is parancsol, pártoljuk 
a hazai ipart, vegyünk mindent, a mire 
szükségünk van, magyar kézből, magyar 
munka termékeiből I Mert a mi iparunk és 
kereskedelmünk óriási mértékben pang. Nem 
is sejtjük, nem is tudjuk kicziraalmazni ma
gunknak, minő káros következményeket szül 
az, ha tovább és igy megy. Sorra buknak 
a legjobb üzletek, régi ezégek; uj üzlet nem 
nyílik s a nagykereskedők, nem tudván te
temes kötelezettségüknek eleget tenni, be
szüntetik fizetéseiket, megszöknek. A hiba 
pedig csak benünk, önmagunkban rejlik, 
mert nem követeljük azt. hogy magyar le

gyen mindenünk, s minden lépésünk rugója. 
Ezt tudja Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter is, ki lázas tevékenységet kezd 
kitejteni e szomorú állapotok megjavítására 
nézve. Még a kegyelmes asszony is vezér- 
czikkezik az iparpártolás érdekében. Kíván
juk, hogy eredményre vezessen. Ébresszük 
fel önmagunkat lethargiá okból, mely minden 
vonalon szembeszökően mutatkozik.

A Ház tárgyalásaival is alig törődik 
valaki, legkevésbbé a képviselők, úgy hogy 
kin nézni, mily nehezen tudja Bérezel Dezső 
a Ház üléseit megnyitói. Nagyobb érdeklő
dést, s általános tetszést csak Széli Kálmán 
miniszterelnök 3 órás beszédének sikerült 
fölkeltenie. Ez a beszéd megtette hatását, s 
újabb bizonyítéka, hogy nem érdemtelen 
kézbe van letéve hazánk közügyeinek sorsa. 
Lassan-lassan lepereg a kvóta-javaslat álta
lános vitája is. Alig néhány szónok van már 
szólásra feljegyezve, s karácsonyra már min
den bizonynyal a delegáczió is letárgyalta, 
s lesz minden úgy mint volt; azzal a csekély 
eltéréssel, hogy többet fogunk fizetni. De 
hiszen gavallérnemzet vagyunk, tehetjük. (Bár

Karácsonyfadísz nagy választékban a „Brassói Lapek“ könyvkereskedéseden kapható.
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aztán frázisokkal (minők p. o. Ho - 
ránszky beszéde alatt röpködtek) is
mét szilárdá tenni nem lehet. Széli Kál
mán joggal hivatkozhatott a szabadelvű 
párt által a közösségben elért sike
rekre, s az ellen tábornak megadta a 
sziszegve fájó kegyelemdöfést Horánszky, 
mikor teljes nyíltsággal rámutatott azokra 
az eshetőségekre, a mikkel a függet
lenségi politika jelenlegi vezéreszméinek 
megvalósítása az országnak anyagi 
előhaladását, jólétét veszélyezteti.

Hát csak hadd legyen ellen
zék, — kell is! De ne lovagol
jon utópiákon, s főleg vegye 
számba mindig az ország teherviselési 
képességét ideái megvalósításánál, me>t 
a bírálatnak s az alkotási vágynak is 
meg vannak a maga reális határai, a 
mint azt a Horánszky-Apponyi példája 
legmeggyőzőbben bizonyítja.

Mi csak örülünk ennek a fényes 
győzelemnek, mintha transvaliak len
nénk. Azokat megtámadta az anyagi, 
minket a szellemi kapzsiság, mely ön
teltségében nem gondol az esetleges 
vereségre.

Azok s mi is az igazságért har- 
czolunk, s ennek zászlójával győzünk.

Belföld,

Brassó, decz. 20. 
i ;

A képviselőházban tegnap Rigó Ferencz, 
Putnoky Mór, Rakovszky a javaslat ellen, 
Pulszky Ágost mellette beszéltek.

Külföld.

Brassó, decz. 20.

Krüger transvaáli elnök állítólag lépé
seket tett az ellenségeskedés megszüntetése 
és a béketárgyalások megkezdése iránt.

ezt Lueger ur nem akarja elismerni ? Gaval- 
lérságunknak azonban többnyire magunk ísz- 
szűk meg a levét 1

Csendés az utcza, csendesek a nyilvá
nos mulató helyek, mintha meglátszanék a 
rosszmód, melyet senkinek sem akarunk 
beismerni, de bensőleg mindeaikünk érez. A 
színházak is alig vannak tele. Pedig öt szín
ház aránylag nem volna sok egy olyan vi
lágvárosnak, mint Budapest. A Nemzeti 
színház bár Keglevich gróf kezében van a 
gyeplü-pihen, az Opera még inkább. A Vig-, 
színház, a főváros legáldozatkészebb szín
háza pedig újítást hoz létre, a mennyiben 
gyei mekdarabot fog legközelebb előadni 
Benedek Elek, tollából. A darab kiállítási 
költségei több mint 2000 O írtrarugnak. A 
Népszinház a Kadetkisasszonyra, a Magyar 
Színház pedig Pálmai Ilkába — készül.

Az iparművészeti kiállításra, (mely 
idén páratlanul szép? a Nemzeti Szalon 
tárlatára és a képzőművészeti tártársaság 
téli kiállítására el fogunk ugyan menni, de 
nem mindnyájan azért, hogy lássunk és lát- 
•örünket, ízlésünket nemesítsük, hanem in

Karácsony előtt.

Brassó, decz, 20.

Tél van, hideg tél, jó a meleg szobá
ban. És jó azoknak odakünn is, akik melegen 
vannak felöltözve, jó étvágygyal ebédeltek 
és nem ke'l fázn’ok — a holnaptól. De jai, 
milyen siralmas, milyen kétségbeejtő a som
suk azoknak, akik fáznak, mert nem f á z- 
h a t n a k, a kiknek alig van meg a betevő 
falatjuk s ruhájuk, rongyos ruhájuk szinte 
lefoszlik róluk. Ha az Isten ujjáterem- 
tené a világot s igazságos lenne akkor is 
mint mindig volt, bizonyára megcserélné az 
embereket : azoknak adna jóllétet, a kik ma 
nyomorban vannak, s azckkal szenvedetné 
végig az életet, akik csak kuponokat vágnak 
és — imádkoznak .... De egy ujjáte- 
remtett vi'.ágra hiába várunk. E helyett Is
ten szivet, emberien érző szivet adott az 
emberiségnek, hogy érezzen, a mások nyo
morúságán segítsen, az irgalmasság szent 
cselekedetét gyakorolja.

Mondhatjuk, hogy a társadalomban 
soknak van szive és sokan is tesznek jót a 
szegényekkel. De azt is mondhatjuk, hogy 
vannak elegen, akiknek nincs szivök s a kik
től éhen veszhet a szegény, a nyomoruk. 
Pedig az ilyen bűnt semmiféle imádság, sem
miféle álszenteskedés nem mossa le. Akinek 
megadatott, hogy maga jóllétben élhessen, 
annak kötelessége vagyoni viszonyai
nak arányában a szükölködőkön segíteni. 
Nem csak immel-ámmal, itt-ott, hanem 
nyomatékosan s mindig. A for
ma mellékes, az minden lépten-nyomon kí
nálkozik. Bár azt is mondhatnék, hogy a ma
gyar társadalom is tarthatna fönn melegitő 
szobát, népkonyhát, s más jótékony intéz
ményt. Tarthatna, de nem tart. Kiken mú
lik? A vagyonos embereken, akiknek leg
nagyobb része csak akkor emelkedj« Isten
hez, — ha ugyan magához engedi őket 
emelkedni — mikor a templomban vannak, de 
nem axkor, amikor áldozatkészségükkel, jóté
konyságukkal igazán Istennek tetsző 
dolgot végezhetnének : segítenének a szüköl
ködőkön.

Mert a szegénységre ráfér a jótékony
ság melege.

Hivatásunk, sőt kötelességünk erőnk,

kább azért, ho^y bennünket lássanak. Régi 
igazságok, melyeknek hibái már vérünkben 
keringenek. Szerencsére e téren is javulás 
mutatkozik. Pld. a templomépités körül. A 
kőbányai uj templom és a carmeliták díszes 
uj templomának (melyet a király nyitott 
meg) többek között a remek üvegfestésze
tet Forgó és Társa, míg a rákospalótai uj 
templom berendezéséért külföldre, az üveg
festészetért pedig Csehországba megyünk. 
Nemde, hogy szembeötlik az ellentét s a 
nembánomság. A külföldre visszük pénzün
ket, amikor örvendenünk kellene, hogy Ma- 
gyarotszágon az ipar majdnem minden ága 
fel van már eddig karolva. Ha ezeken s 
ilyen hasonló felületességeken legnagyobb 
erőnkkel s tudásunkkal segíteni fogunk, úgy 
tán rövid nehány év alatt boldogabb s meg- 
elégedettebb lesz a nemzet karácsonya is.

Lenkei Zsigmond.

képességünk szerint a szegénységen enyhí
teni, a nagy ellentéteket kisebbíteni.

Karácsony előtt vagyunk, annak a 
megváltónak a születésnapja előtt, aki maga 
volt a megtestesült jóság, irgalom, önfelál
dozás, emberszeretet. Keresztények, jómódú 
emberek, akik olyan sokat hordozzátok aj
katokon Krisztus nevét, kövessétek az ő pél
dáját I Ö lemondott életéről, földi boldog
ságáról, hogy megváltsa az emberiséget, s 
ti nem tudnátok lemondani néhány forint
ról, hogy megváltsa‘ók néhány szegény 
embert a nyomorból.

^IREK.

Brassó, decz. 19.

— Olvasóink figyelmébe 
Tisztelettel tudatjuk a közönséggel, 
hogy mindazoknak, a kik a Brassói 
Lapok-ra 1900 év január elsejétől 
legalább egy negyedévre előfizetnek, 
a megrendelés napjától kezdve a lapot 
januá’- e’sejéig ingyen küldjük.

— Törvényhatósági közgyűlés. Brassó 
vármegye törvényhatósági bizottsága € hó 
30-án — szombaton — délelőtt 9 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a tanácsház ülés
termében. A közgyűlés napirendje csak egy 
néhány pontból fog állani. — A törvényha
tósági bizottság állandó választmánya pedig 
f. hó 29 én tartja ülését, az alispánt hivatal 
üléstermében.

— Zene és szini estélyt rendez janu
ár hó 7-én a brassói ev, ref. egyházközség 
a vgadó nagytermében, templom tü'ési alap
ja javára. Az estélyre nagyban folynak az 
előkészületek. A rendezőség városunk műked
velői közül, igen sok kedvelt alakot nyert 
meg a közreműködésre. így közönségünk, 
mindjárt a farsang elején egy élvezetes es
télynek néz elejébe.

— Karácsonyi levalazőlapok. A köze
ledő karácsonyi, ünnepek alkalmából nem 
mulaszthatjuk el olvasóink és a közönség 
figyelmét felhívni azokra a pazar és remek 
kivitelű levelező lapokra, a melyek speczi- 
alisan mint karácsonyi ünnepekre szóló üd
vözlők bocsáttattak forgalomba. A változa
tos és izlé'es kiállítású karácsonyi levelező 
lapok nagy és dús választékban kaphatók a 
•Brassói Lapok« nyomdájában.

— Uj orvos Brassóban. Dr. Tűt se k 
Géza, az összes gyógytudományok orvosa, 
a ki a napokban tette le Budapesten az egéz- 
ségtan-tanári vizsgát, — amint értesülünk — 
Brassóban kezdi meg orvosi működését.

— Meghívó. A brassói róm. kath. 
főelemi iskola növendékei által karácsony 
első napján f. év; djczember 25-éu délután 
4 órakor az »Orient« szálloda (Nr. 1.) nagy
termében előadatik: I.*A méregpohar« szín
mű 4 jelenetben. II. A »karácsonyi pásztor
játék« 5. jelenetben. — Mindkét előadásra 
a m. t, közönség teljes tisztelettel meghiva- 
tik. A róm. kath. főelemi iskola tantestülete. 
Jegyek előre válthatók mindennap : Herz 
könyvnyomdájában (Kolostor utcza.) az elő
adás napján pedig a pénztárnál délután 3 
órától kezdve. A tiszta jövedelem a róm, 
kath. tőelemi iskola népkönyvtára javára fór- 
dittatik.

— Állatorvosi ismétlő tanfolyam. A 
m. kir. foldmivelésűgyi miniszter a budapesti 
állatorvosi főiskolán 1900. évi január hó 
2—13-ig egy újabb állatorvosi ismétlő tan- 
folyamot tartat, a melyre M a y c r Ignác»
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brassói kerületi állami állatorvost és 
Gärtner Károly, feketehalmi köz
ségi állatorvost vette fel.

— Zártkörű mulatság. A brassói csiz
madiák temetkezési, betegsegélyző és rokkan
tak pénztára javára január havában az «Ori
ent« nagytermében műsorral - és tánczczai. 
egybekötött zártkörű mulatságot rendeznek.

— Panoptikum és anatómiai muzeum. 
A Kolostor utcza végén felállított Winter- 
éle panoptikum és anatómiai mu zeum f. 
hó 2i-én — csütörtökön — nyílik meg. A 
muzeum d. e. 10 órától esti lo óráig van 
nyitva. Bővebb olvasható a hirdetési ol
dalon.

— Nyilvános számadás és köszönet. 
A ho.szufalusi állami polgári iskolák szegény 
tanulóinak segélyezése czéljából f. hó 17-én 
rendezett ifjúsági előadás alkalmával felülfi
zettek: Antal János. Bartha Zsigmond, Deák 
Sándor, Giró Szász István, Bede D., Scholtz 
L.. Lassel János urak 1—l forintot, Henter 
Gáborka, Csáki Márton 60—6o krt. Pallos V. 
Silló Lujza, Szekula K. kisasszonyok, Russ 
János. Ferencz Antal, Killyéni E. Hadnagy 
B. Feyér S. urak 50—50 krt, HaJuskai And- 
rásné és Mihály Petemé úrasszonyok, Sánek 
András, Kiss Árpád, Fejér János, iíj. Gödri 
Mihály, Fekete József, Ágoston Ignácz, Masz- 
nyik Gyula urak és Lőrircz Giziké 20—20 
krt. Böltág János ur 40 krt. összesen 14 frt. 
60 krt. Mely szives adományokat balás kö
szönettel nyugtáznak. A f. hó 9. és 17-iki két 
esté’y bevétele 162 frt. 55 kr. kiadása 62 írt 
26 kr., tiszta jövedelem loo írt. 27 kr. — Az 
igazgatóság.

— A sepsi-szent-györgyi nőegylet 
múlt szombaton műsorral egybekötött estélyt 
rendezett. A „Székely Nemzet'* hétfői szá
ma beszámolva az estélyről, a többek közt 
ezeket irta: »Meglepetést szereztek a házi
asszonyok a közönségnek, hogy G uó t h 
Zoltán zongoraművész ur elragadó játékával 
megísmertet'ék a jelenvoltakat. Művészi tech
nikája, az előadás érzelmi bensősége nagy 
hatással volt népdalaiban, melyeket a kö
zönség zajos tapsaira meg kelled ismételnie.«

— Kosaras táaczvigalom. A köpeczí 
olvasó egylet deczember ho 27-en Köpecz 
községháza dísztermében saját pénztára gya 
rapitására kosaras zártkörű tásezvigalmat 
rendez. Kezdete este 7 órakor.

— Tragikus halál. Gál Róza, csikvere- 
besi 45 éves hülye nő a tragikus halállal vé
gezte be a napokban nyomorúságos életét 
A szerencsétlen nő, a ki születés miatt béne 
is volt, egyedül lakott egy házacskában, a 
hol i meretten módon ruhája tüzet fogott s 
ott talá'ta bátyja a tűzhelytől két ölnyi 
távolságra égési sebektől borítva, másnap 
reggel halva.

— Állami munka a munkanélkülieknek. 
A fővárosban ez idő szerint 15—20,000 mun
kás van munka nélkül a rossz üzletviszonyok 
miatt. Ezek a munkanélKüliek a legutóbbi 
gyűlésükre meghívták Hegedűs Sándor 
kereskedelmi m'uisztert, aki ugyan nem je
lent meg a gyűlésen, de sürgős intézkedés
sel óhajt enyhíteni a munkanélküliek nyo
morán. Szombaton a minisztériumban ez 
ügyben a miniszter elnöklete alatt tanácsko
zás volt, amelyen Szterényi József miniszteri 
tanácsos azt indítványozta, hogy azok az 
állami munkálatok, amelyeknek meg
kezdését eredetileg a tavaszra tervezte a 
kormány, lehetőleg már január elején kez
dessenek meg, mert így több ezer munkás 
nyerne télire munkát. Hegedűs miniszter 
nem zárkózott el ez indítvány foganasitása 
elől, a M állami munkálatok sürgős meg-

kezdé-ének tervét a szerdai minisztertanács 
elé t gj* terjeszteni.

— Fiumei csokoládág yár nagyban hoz
zájárult a hazai ipar tejlesztésébez. E hírneves 
gyár által készitett csokoládé és cacaó nap
ról napra jobban tejed az egész országban 
és kitűnő izénél, feltétlen tisztaságánál 
fogva fölülmúlja az öszszes más gyárt
mányokat. Alig érthető, hogy hazánkban 
még annyian akadnak, kik e kiváló magyar 
termék helyett más, külföldi gyártmányt 
használnak.

— A postatakarékpénztár és a koro
naérték. A postatakarékpénztár igazgatósága 
a koronaszámitás életbelépése alkalmából 
körlevelet intézett a számlatulajdonosokhoz, 
melyben kimondja, hogy mivel jelenleg a 
forgalomban levő cheque- és befizetési lapok 
bevonása és kicserélése a nagy tömegnél 
fogva rö d idő alatt lehetetlen, ennélfogva 
átmenetileg a forint és krajezár értékjelzéssel 
bíró s készletében levő régi cheque-és 
befizetési lapok 1900. évi ja
nuár i-é n túl is felhasználha
tók. Ezek használata alkalmával azonban 
úgy a chcque-lapokon, mint a befizetési la
pokon a forint és krajezár értékjelzés áthú
zandó és helyette korona, illetve fillér tünte
tendő k>. A postatakarékpénztár január i-től 
kezdve keltezett cheque-ek, illetve befizetési 
lapok alapján minden utalványozást, illetve 
minden befizetést koronaértékben történtnek 
vélelmez, tehát igy is érvényesít, illetve 
könyvel el ; még az esetben is, ha a cheque- 
vagy befizetési lap a korona vagy fillér jel
zéssel ellátva nincs.

— Keleti J. hírneves budapesti ortho- 
paediai müintézet-tulajdonos IV. Korona- 
herczeg- utcza 17. szám alatti üzlethelyiségét 
megnagyobbította és oly fényesen, mintasze
rűm rendezte be, hogy az egész monar
chiában az első helyet foglalja el. Elsőrangú 
orvosi tekintélyek is elismerik, hogy Keleti 
orttop aediai műintézete, (Hessing rend
szer szerint) hol cs. és kir. szabadalmazott 
sérvkötök, mülábak, mükezek, járó és 
nyújtó készülékek, egyenestartók stb. mérték 
szerint jótállás mellett készíttetnek, a legké
nyelmesebb és legmagasabb igényeket is ki- 
elégiti.

— Táviratozás és telefonozás egyidő- 
ben. A szakemberek már régen foglalkoztak 
azzal, hogy a táviró és telefonvezetékek 
üzemképességét úgy fokozzák, hogy egy és 
ugyanazon vezetéken egy időben több táv
irat legyen elküldhető, vagy több beszélge
tés folytatható. Mindezidáig ezt a törekvést 
sehol nem koronázta siker, mig most végre 
sikerült kitalálni a módját, hogy hogyan le
het egy vonalat egy időben több célra is 
felhasználni. A találmánynyal Hegedűs Sán
dor kereskedelmi miniszter re ideletére már 
kísérleteznek is, még pedig a budapest — 
győri és budapest — szegedi vonalon több 
beszélgetéssel, Budapestről Esztergomba, 
Székesfehérvárra és Fiúméba egyidejű be
szélgetéssel, Budapestről Temesvárra és Sze
gedre pedig kettős távhatoz ássál. Ha a kí
sérletek sikerülnek, akkor ez újítást behoz
zák a magyar táviróvezetékeken s e talál
mány alkalmazásában Magyarország úttörő 
lessz, ami nagyban hozzá fog járulni a ma
gyar posta amúgy is kitűnő hírnevének öreg
bítéséhez.

— Előkelő nősemberek roppant türel
metlen éjszakákat töltenek most el. S pedig 
a legmoralisabb okoknál fogva. Lidércznyo- 
máshoz hasonló módon nehezedik még a 
legszegényebbre is az az aggodalmas kérdés : 
Mit vásárolok feleségemnek karácsonyra ? Pél

dáink vannak, hogy egy ünnepnaphoz val 
meglepetés vigjátéka, nagyon is nagy tragé
diái jelenettel végződött. Ezért az elővigyá- 
zat-és okosságnak megfontolás nyujtatik. Fül
karika talán ? Ilyeneket csak az anyós asz- 
szony vásárolhat. Egy órát? Ezt múlt év
ben kapta. Selymet egy ruhára ? Igen, ha 
ízlését eltalálnám 1 Ez ideit ugyan. — Egy 
téli kalapét? Talán azért, hogy a szobaleány
nak ajándékozza mint két évvel ezelőtt ? Egy 
ebédlő készletet ? No, akkor az embernek nem 
volna más dolga, mint a pótlásokat előte
remteni. Aha, egy szőnyeget! Igen ha a va
lódi és imitált perzsaiak most karácsony 
előtt mégegyszer oly drágák nem volnának 
mint két hónappal későbben. A sajnálatra- 
méltó ’érj végre bölcsességének végpontján 
megáll s nem talál kitérőt. Ugyan tisztelt 
uram, ne törje tovább a tejét s engedje át 
e gondot a sorsnak l Tegye lehetővé kedves 
nejének, hogy mind a fent elősorolt 
kincseket s még többet megkaphasson. Vá
sároljon neki egy sorsjegyet! Vagy többet 
is. Természetesen a budapesti poliklinika nagy 
jótékonysági sorsjegyeiből, melyek által k. 
nejét azon helyzetbe juttatja, hogy egy és 
ugyanazon sorsjegygyei 6 főnyereményt 
200.000 korona összértékben, szóval kétszáz
ezer koronát nyerhet. S mily olcsón szaba
dul meg gondjától. Hisz’ egy sorsjegynek 
az ára, mely mind a 6 húzáson utár fizetés 
nélkül játszik, csak egy korona. Még egyet 
egyzünk meg. Ha eme örömteljes ajándék 
napokon udvarias férjes asszonyok is létez
nének — tanácsunk jó, tisztelt Hölgyeknek 
sem szolgálhatunk jobbal. Sorsjegyek kap*, 
hatók a »Brassói Lapok« kiadóhivatalában

Táviratok.
A „ Brassói Lapok1* eredeti távirata.

Budapest, d-cz. 20. Az osztrák politi
kai viszonyok fejlődése elé a legnagyobb 
kíváncsisággal néznek. Abban az esetben, 
ha a Clary kabinet elbocsátása ma vagy 
hoL ap bekövetkezik, akkor a képviselőház a 
kvóta-javaslat tárgyalását nem folytatja to
vább, hanem uj év utánig elnapolja üléseit.

BŐCS, decz. 20. A tegnapi koronatanács 
még nem döntött formailag. Clary még nem 
nyújtotta be hmondását, de rövid idő alatt 
be fog következni. Clary utódjául We'.ser- 
heimb és Wittek emlittetnek. Az uj kabinet 
maradása rövid lesz s csak is addig fog tar
tani mig az állami szükségleteket a 14 $ 
alapján életbe lépteti.

Foulárd selyom 65 kitol
3 frt 35 krig méterenként — japáni, ohina 
stb. legújabb mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Hanna- 
berg-Sölyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szia és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, mintákat pedig postafordultával — 
küldenek,

HENNEBERG. G. selyamgyárai(cs. te L 
udvari szdlliU) Zürichben

— Magyar levezés. Svájczba kétszeres levél
bélyeg ragasztandó. -*
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Nagy újdonság!
A legczélszerübb karácsonyi ajándék

iHF* Egy amerikai Íróasztal
kapható: Grünwald Albert butorkereskedésében Kapu-utcza 49/"

Szeszgyárosok ügyeimébe.
Alólirott ajánlom magamat élesztő 

gyártóul valamely szeszgyárosnak.
Egy métermázsa gabonából 16% 

élesztőt és 29.80% szeszt vagyok képes 
kivenni. Ez iránt esetleg 2000 írtig biz
tosítékot is nyújthatók.

Kovisán Irimia
Prázsmár 595 sz.

Szülők és felnőttek figyelmébe.

Egy képesített nő 
magyar, német és franczia nyelvekben, 
mérsékelt dijjazás mellett 

taufolyaiuot nyit
Jelentkezhetni e lapok kiadóhiva

talában.

Egy kereskedelmileg kitünően kép
zett ember

1OOO frt tőkével
egy luerativ üzletben részt venni, vagy azt 
átvenni óhajtja, esetleg bizalmi állást keres 

Ajánlatok „A. G.“ jelige alatt a kiadó
hivatalba kéretnek.

« TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK I g
tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta 5a

m Friss disznoháj valamint szalonna m
Sí koczkára vágva és olvasztásra előkészítve

kilója 46 krért kapható, $

XX Fieischor M. és Társa. »

A Kolostor kapu előtt 
holnaptól kezdve nyílik meg 

WINTER VILMOS TEMESVÁRI 

első rangú 

Panoptikuma és anatómiai 
múzeuma

a mely d. e. 10 .órától este 10 óráig lesz nyitva.
Embernagyságu mechanikailagjmozgó viasz figurák, 

történelmi csoportokba népfajok minden világ részből 
láthatók.

Hír eves személyiségek mellszobrai köztük királyok és 
császárok is.

Egy valódi pharaoi múmia. Gazdag anatómiai muzeum 
nehány száz viaszból készült preparátum és figura.

Egy panorama, IcO. üvegen át csakis művészi 
festmények látható valamint a legújabb napi események 

bővebbet a falragaszukon
Tisztelettel

Winter V.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
A brassói izraelita hitközség a belváros árvaház utoza 31 

és 33 sz alatti telkein úgy uj templom építését határozván el. 
ennek foganatosítása végett az elkészült tervek és költségelő- 
.rányzat szerint írásbeli versenytárgyalás fog tartatni 1900 évi 
január hó 3-án délután 3 órakor a hitközség irodahelyiségében 
(Kórház-u. 67 szám alatt) a következőleg előirányzott munkálat 
felett:

1. Föld és kőműves munka
2. Kőfaiagó munka
3. Ács munka
4. Bádogos munka
5. Asztalos munka
6. Lakatos munka
7. Mázoló munka
8. Üveges munka
9. Szobrász munka

10. Vasszerkezeti munka

18722 frt 19akr.
2186 frt 35 kr.
4504 frt 30 kr.
3335 frt 16 kr.
2923 frt 08 kr.
2739 frt — 
7u3 frt 98 kr.
1< 5 frt 60 kr.

2274 frt 80 kr.
____ 2800 írt — 

összesen 40455 Irt 18 kr.
Ajánlatok elfogadtatnak külön külön egyes, valamint együt

tesen az összes munkanemekre.
A zárt Írásbeli, 50 kros bélyeggel és a felajánlott építési 

összeg 5 %-ával mint bánatpénzzel felszerelt ajánlatok leg
későbben a fent jelzett időben megkezdendő versenytárgyalásig 
Kupferstich Manó hitközségi elnöknél nyújtandók be.

Az ajánlatban kötelesek, a vállalkozók százalékban kitenni 
a költségelőirányzat egységáraira vonatkozó árköveteléseiket, 
illetve árleengedésüket és ezt szamokban és betűkben pontosan 
és tisztán körülírni, továbbá kötelesek kijelenteni, hogy a ter
veket, előirányzatokat, általános és részletes felteieieket és 
szerződés pontokat ismerik és magukat azoknak feltétlenül 
alávetik.

A hitközség fenntartja magának azon jogot, hogy a be
érkezett ajánlatok között tetszesd szerint vaiasztnassou. A költ
ségvetési kivonatok kívánatra az ajánlkozó vállalkozóknak 
kiadatnak önköltségi áron. A tervektől és feltételektől eiteró 
ajánlatok ne a vétetnek tskm.etbe- A tervek, költség előirány
zatok és feltételek a versenytárgyalás napjáig — a szombati 
napok kivételével naponta délucini 3—. óra közt a hitközségi 
irodában(Kórház-u. 67sz. a.) betekmthetők helyben, Budapesten 
pedig Baum la erű Lipót művezető építészünknél (Kiraly-utcza 
43—45 sz a) d. e. 11 — 12 óra közt.

A költségvetési kivonatok Brassóban a Herz-féle nyomda- , 
bán kaphatók. ‘ L

Brassó, 189J. évi deezamber hó 17-én. v
599 A brassói izraelita hitközség Elöljárósága.

Utolsó előtti hét!
100,000 koronás,

5 egyenként 20.000 korona 
fűnyeremönyolsec 

Nagy Jótékonysági Sorsjáték 
a budapesti polikliuísai egyesület kórháza javára

3 kétségkívül a legszebb legolcsóbb és legczélszerübb 
karácsonyi ajándék 

melyet egy sorsjegy megvétele által 

Csak 1 koronáért nyerni lehet.
Kívánatra az összes nyeremények 2u% levonásával 

készpénzben beváltainak.
Minden sorsjegy mind a 6 húzáson játszik, s igy egyet
lenegy sorsjegygyei 6 főnyereményt is meglehet ütni.
Első húzás visszavonhatatlanul mar 190 J. jan. 4 

Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatók.


